
北市大附小108學年度校長及教師公開授課

十二年國教素養導向教學觀察前說課說明
（教學者撰寫-同本校教專觀察前會談紀錄表）
	授課教師： 蔡慧美       任教年級：三年級     任教領域/科目：英語　　　　　　　    
回饋人員與任教年級/領域： 張若梅(五年級英語)、 許月玫(一年級英語)  
備課社群:英語教學               教學單元：Weather　　　　　　                        
觀察前會談(備課)日期：109年5月18日(週一)　　　　　     地點:419
預定入班教學觀察(公開授課)日期：109年5月26日(週二)　地點：410　　　　　　　

	一、學習目標(含核心素養、學習表現與學習內容)：

1. 能觀察常見的天氣狀態
2. 能以形容詞說出觀察天氣的特點
3. 能製作海報介紹一周天氣並能小組合作報告內容與分享
4. 能聽懂同儕的發表分享及給予正向回饋。
二、學生經驗(含學生先備知識、起點行為、學生特性…等)：

學生在低年段曾學過天氣(Weather)和星期幾(Days of the Week)的口說與認讀，所以三年級時除了複習所學過的生字之外，需要更精熟生字活用與句型變化。
三、教師教學預定流程與策略：

1、 引起動機Warm up 
(一)用簡報照片喚起平時看天氣的回憶，透過引導，運用所學過的形容詞敘說平時看到的天氣特徵，用英語口頭分享常見的天氣
(二)透過課本情境圖，引導進入主題Weather
(三)導入天氣單字教學, 套用It’’s  …/ I like…days./ I don’t like …days句型，看圖照樣造句。
2、 延伸活動Extended Activities

(1) 為了能更生動地描述天氣，跟學生討論除了課本教的形容詞，
透過影片欣賞國內外記者播報氣象方式與聆聽認讀天氣關鍵字
整理討論還有哪些描述天氣的字可以運用，和學生一起整理表格:
(2) Guessing Game 派一位自願者上台，請他表演一種天氣狀態，老師問全班What’s the weather like? 孩子們必須用
It’s sunny/cloudy/windy/rainy/hot/cold/freezing/warm/cool.等句型猜出台上表演者要呈現的天氣狀態
(3) 唱Days of the Week 英語歌曲並透過遊戲複習曾學過的星期生字
Sunday/ Monday/ Tuesday/ Wendesday/ Thursday/ Friday/ Saturday

(4) 擷取中央氣象局的一周天氣概況轉換成英語版模式練習
 
“I’m a weatherman”氣象報告初稿設計 與口說練習
It’s sunny with afternoon thundershower on Sunday.
　      It’s mostly cloudy on Monday.
(5) 透過類桌遊活動，讓學生更精熟句型的聽說讀寫練習: 每個人製作17張字卡
7天字卡(藍) +10張天氣字卡(白)=17張字卡
同時翻動藍白卡各一張，看誰先說出It’s rainy on Tuesday.
(6) 創意設計自己夢想的一周天氣概況
三、回饋活動Wrap UP & Feedback Activities
(一) 欣賞同學的My Favorite Weather或My Dream Weather報告，對發表的同學給予正向回饋、適時鼓勵與指導。
(二) 天氣故事劇示範短片(合作討論表演不同天氣的故事劇內容、練習、欣賞與回饋
(Mind Map 心智繪圖整理不同天氣可能會從事的活動　
(Brainstorming 腦力激盪，將不同天氣從事的活動串成4格漫畫
(Act Out 小組討論如何將4格漫畫表演成故事劇
如: On a sunny day, I go out to play basketball.  
After playing basketball, I feelhot. 
I drink iced water on a hot day. Wow! It’s cool! 
Suddenly, it’s overcast and rainy.
I get wet and feel cold.
Mom cooks a hot pot for me. 
I feel warm now. I give my mom a warm hug.
說明: 表演過程中可以加上對話與動作表情，但不能說出跟天氣有關的關鍵字，表演後讓觀眾猜整齣戲共包含那些跟天氣有關的字
(三) 小組回饋與分享Turn and Talk
四、學生學習策略或方法：

學生歸納整理所學過與正在學的天氣描述關鍵字，並學習運用這些關鍵字在實際的天氣觀察紀錄，進一步思考不同的天氣可以從事那些多元活動，這些活動如何串成有邏輯性的生活故事，整理成四格漫畫並跟同學合作表演出來。
五、教學評量方式（請呼應學習目標，說明使用的評量方式）：

1. 能觀察常見的天氣狀態
2. 能以形容詞說出觀察天氣的特點
3. 能製作海報介紹一周天氣並能小組合作報告內容與分享
4. 能聽懂同儕的發表分享及給予正向回饋。
實作評量(目標1.2)
學生能回憶舊經驗，並思考運用觀察的天氣特質，並學習討論可能的形容詞或用字。
口語評量(目標1,2,3,4)
· 學生能聽懂老師的描述
· 學生能回答老師的提問
· 學生能運用句型做口語替換練習
· 學生能跟讀新學的形容詞
· 學生能運用新學的形容詞於句子中
實作評量(目標3)
· 能從實際的天氣觀察紀錄經驗中，整理出具體有條理的重點摘要。
· 學生能整理仿作練習單。
· 學生能發揮創意設計屬於自己的一份圖文並茂的My Favorite Weather或My Dream Weather的小海報。
實作評量(目標2,3,4)
· 學生能根據發音概念拼出正確的關鍵字詞
· 學生能依老師指示，完成攝影報告與填好自評表
· 學生能回饋與分享活動中的成長收穫與提出可以更好的地方。
六、期待觀課觀察重點:
七、回饋會談日期與地點：（建議於教學觀察後三天內完成會談為佳）

日期：109年5月27日(週三)   地點：410　
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